



KLASA: 602-04/16-04/0074
URBROJ: 355-06-02-24-195
Zagreb, 28. veljače 2024. godine

AKREDITACIJSKA PREPORUKA
Agencije za znanost i visoko obrazovanje
u postupku reakreditacije dijela djelatnosti
Sveučilišta u Zagrebu, Filozofskog fakulteta

1. Uvod

U postupku reakreditacije doktorskih studija, koja je temeljem plana Agencije za znanost i visoko obrazovanje (u daljnjem tekstu: Agencija), provedena u godini 2019., vrednovan je dio djelatnosti Sveučilišta u Zagrebu, Filozofskog fakulteta koji se odnosi na izvođenje studijskog programa dokorskog studija *Doktorski studij znanosti o književnosti, teatrologije i dramatologije, filmologije, muzikologije i studija kulture* na Sveučilištu u Zagrebu, Filozofskom fakultetu.

Na temelju provedenog postupka reakreditacije Agencija je, 28. listopada 2019. godine, donijela Akreditacijsku preporuku (KLASA: 602-04/16-04/0074; URBROJ: 355-06-02-19-0071) kojom je, ministru nadležnom za znanost i visoko obrazovanje, preporučeno:

1. Izdavanje pisma očekivanja s rokom uklanjanja nedostataka od tri godine za obavljanje dijela djelatnosti Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu koji se odnosi na izvođenje studijskog programa dokorskog studija *Doktorski studij znanosti o književnosti, teatrologije i dramatologije, filmologije, muzikologije i studija kulture* na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu.

Ministarstvo znanosti i obrazovanja je, na temelju akreditacijske preporuke Agencije, izdalo 22. studenog 2019. godine **pismo očekivanja** (KLASA: 602-04/19-13/00171; URBROJ: 533-04-19-0002) **s rokom uklanjanja nedostataka od tri godine za obavljanje dijela djelatnosti Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu koji se odnosi na izvođenje dokorskog studija *Doktorski studij znanosti o književnosti, teatrologije i dramatologije, filmologije, muzikologije i studija kulture***. Pismom očekivanja je ukazano vrednovanom visokom učilištu da u roku od tri godine ukloni nedostatke za obavljanje dijela djelatnosti koji se odnosi na izvođenje predmetnog studijskog programa dokorskog studija utvrđene Akreditacijskom preporukom Agencije.

Agencija je, dana 11. siječnja 2023. godine, uputila Sveučilištu u Zagrebu, Filozofskom fakultetu dopis (KLASA: 602-04/16-04/0074, URBROJ: 355-06-02-23-159) kojim je Sveučilište u Zagrebu, Filozofski fakultet obaviješten kako izvješće o uklanjanju nedostataka nije dostavljeno u roku utvrđenom u pismu očekivanja (KLASA: 602-04/19-13/00171; URBROJ: 533-04-19-0002) te je zatraženo da Sveučilište u Zagrebu, Filozofski fakultet dostavi predmetno izvješće sa svim pripadajućim dokazima za pojedine navode kako bi Akreditacijski savjet mogao razmotriti ispunjavanje uvjeta za obavljanje dijela djelatnosti.

Sveučilište u Zagrebu, Filozofski fakultet se, na predmetni dopis Agencije, nije očitovao.

Agencija je, dana 1. rujna 2023. godine, ponovno uputila dopis Sveučilištu u Zagrebu, Filozofskom fakultetu (KLASA: 602-04/16-04/0074, URBROJ: 355-06-02-23-173) kojim je od Sveučilišta u Zagrebu, Filozofskog fakulteta ponovno zatražena predaja izvješća o otklanjanju nedostataka.

Sveučilište u Zagrebu, Filozofski fakultet je, 24. listopada 2023. godine, dostavio Agenciji izvješće o otklanjanju nedostataka (KLASA: 643-02/19-01/88, URBROJ: 3804-850-23-8, od 12. listopada 2023. godine).

Akreditacijski je savjet u novom sazivu, na svojoj 7. sjednici, održanoj 9. studenog 2023. godine, raspravljao o navedenom predmetu te donio prethodno stručno mišljenje.

2. Mišljenje Akreditacijskog savjeta

Na temelju točke 3.8. i 3.10. Postupka reakreditacije visokih učilišta (pročišćeni tekst) (KLASA: 602-04/14-04/0019, URBROJ: 355-02-04-15-0006, od 16. prosinca 2015. godine) (u daljnjem tekstu: Postupak reakreditacije), a u vezi s člankom 22. i člankom 26. stavak 3. Zakona o osiguravanju kvalitete u znanosti i visokom obrazovanju („Narodne novine“, broj 45/09), Akreditacijski savjet Agencije za znanost i visoko obrazovanje (u daljnjem tekstu: Akreditacijski savjet) je na svojoj 7. sjednici, održanoj 9. studenog 2023. godine, jednoglasno donio **mišljenje kojim se Agenciji za znanost i visoko obrazovanje preporučuje donošenje akreditacijske preporuke kojom se ministru nadležnom za znanost i visoko obrazovanje preporuča uskrata dopusnice za obavljanje dijela djelatnosti Sveučilišta u Zagrebu, Filozofskog fakulteta koji se odnosi na izvođenje studijskog programa doktorskog studija *Doktorski studij znanosti o književnosti, teatrologije i dramatologije, filmologije, muzikologije i studija kulture* na Sveučilištu u Zagrebu, Filozofskom fakultetu.**

Takvo mišljenje je Akreditacijski savjet donio jer je, na temelju analize zaprimljene dokumentacije, utvrdio kako Sveučilište u Zagrebu, Filozofski fakultet nije otklonio nedostatke utvrđene u postupku reakreditacije predmetnog dijela djelatnosti, odnosno nije primijenilo preporuke stručnog povjerenstva za poboljšanje u onoj mjeri koja je potrebna za izdavanje potvrde o ispunjavanju uvjeta za obavljanje dijela djelatnosti Sveučilišta u Zagrebu, Filozofskog fakulteta koji se odnosi na izvođenje studijskog programa doktorskog studija *Doktorski studij znanosti o književnosti, teatrologije i dramatologije, filmologije, muzikologije i studija kulture* na Sveučilištu u Zagrebu, Filozofskom fakultetu. Slijedom navedenog, a s obzirom na istek ukupnog roka na koje je izdano i na koje se može izdati pismo očekivanja, Akreditacijski savjet, u skladu s točkom 3.10. Postupka reakreditacije, nije mogao donijeti odluku o izdavanju potvrde o ispunjavanju uvjeta za obavljanje naznačenog dijela djelatnosti.

Naime, u Izvješću stručnog povjerenstva (rujan 2019.) navedene su preporuke za poboljšanje kvalitete studijskog programa (str. 6.) te nedostaci studijskog programa (str. 7.). Isto tako, utvrđeno je neispunjavanje minimalnih uvjeta u točki 2. i točki 4. (str. 8.) te preporučenih uvjeta Akreditacijskog savjeta (točke 1., 3., 5., 6., 7. i 8. na str. 8. i 9.). Također je u Izvješću stručnog povjerenstva utvrđeno sljedeće:

- U kriteriju 1. *Resursi: Nastavnički, mentorski i istraživački kapaciteti i infrastruktura* su, od ukupno 6 podkriterija, podkriteriji 1.1., 1.2., 1.3., 1.4. i 1.5. ocijenjeni ocjenom potrebna poboljšanja.

- U kriteriju 2. *Interni sustav osiguravanja kvalitete* su, od ukupno 10 podkriterija, podkriteriji 2.1., 2.2., 2.3., 2.4., 2.5., 2.7., 2.8., 2.9. i 2.10 ocijenjeni ocjenom potrebna poboljšanja.
- U kriteriju 3. *Potporna doktorandima i napredovanje tijekom studija* su, od ukupno 10 podkriterija, podkriteriji 3.1., 3.2., 3.4., 3.5., 3.6. i 3.10. ocijenjeni ocjenom potrebna poboljšanja.
- U kriteriju 4. *Program i ishodi doktorskog studija* su, od ukupno 8 podkriterija, svi podkriteriji ocijenjeni ocjenom potrebna poboljšanja.

S obzirom na tako utvrđeno činjenično stanje u postupku reakreditacije očekivalo se od Sveučilišta u Zagrebu, Filozofskog fakulteta da u roku utvrđenom pismom očekivanja, ispuni uvjete propisane točkom 2. Akreditacijske preporuke, dodatne/preporučene uvjete Akreditacijskog savjeta iz točke 3. Akreditacijske preporuke te da provede preporuke za poboljšanje naznačene u izvješću stručnog povjerenstva, posebno u onim podkriterijima koje je stručno povjerenstvo ocijenilo ocjenom potrebna poboljšanja. Navedeno je i propisano pismom očekivanja koje je izdalo Ministarstvo znanosti i obrazovanja (KLASA: 602-04/19-13/00171, URBROJ: 533-04-19-0002, od 22. studenog 2019. godine) u kojem je navedeno kako Filozofski fakultet mora otkloniti nedostatke za obavljanje dijela djelatnosti koji se odnosi na predmetni studijski program doktorskog studija utvrđene Akreditacijskom preporukom Agencije.

Agencija je u dva navrata tražila od Sveučilišta u Zagrebu, Filozofskog fakulteta dostavu sveobuhvatnog izvješća o otklanjanju nedostatka sa jasnom uputom da izvješće mora sadržavati pripadajuće dokaze za pojedine navode kako bi Akreditacijski savjet mogao razmotriti ispunjavanje uvjeta za obavljanje dijela naznačene djelatnosti.

Sveučilište u Zagrebu, Filozofski fakultet dostavio je izvješće u kojem je navedeno kako je izvršeno niz poboljšanja i usklađivanja s preporukama te da su izmjene studijskog programa (u opsegu većem od 20%, ali manjem od 40%) prihvaćene na Fakultetskom vijeću te upućene na postupak vrednovanja Odboru za doktorske programe Sveučilišta u Zagrebu. Uz izvješće, odnosno očitovanje je dostavljena odluka Fakultetskog vijeća o odobravanju izmjena (od 21. veljače 2023. godine) te studijski program predmetnog doktorskog studija u kojem su crvenom bojom označene izmjene i dopune, ali nije dostavljen niti jedan drugi dokaz o provedenim poboljšanjima, odnosno uklonjenim nedostacima iz izvješća stručnog povjerenstva.

Nadalje, uvidom u predmetno izvješće te dostavljeni studijski program doktorskog studija (travanj 2023.), Akreditacijski je savjet utvrdio kako je u više navrata u izvješću navedeno da Fakultet smatra kako se znatan dio preporuka za poboljšanje odnosi na funkcioniranje visokog učilišta u cjelini te se navodi kako će isto tek biti uklonjeno kad bude osnovana doktorska škola Sveučilišta u Zagrebu, Filozofskog fakulteta (poput odgovora na preporuke za poboljšanje u točki 1., 4., 5., 6., 8. i dr.). Također je navedeno kako su određeni nedostaci uklonjeni djelomično (poput izrade mrežne stranice koja tek treba biti dovršena ili sudjelovanje mentora u povjerenstvu za ocjenu teme, odnosno povjerenstvu za ocjenu i obranu doktorskog rada), a da se određeni prijedlozi nisu mogli prihvatiti (poput ukidanja predavanja na početku studija kako bi se doktorandi od prvog semestra mogli posvetiti izradi doktorskog rada (zahtjev da program doktorskog studija osigurava barem tri godine individualnog/samostalnog istraživačkog rada).

Akreditacijski savjet je utvrdio kako je uklonjen samo mali broj nedostataka, odnosno kako je provedeno samo nekoliko preporuka za poboljšanje. Također je utvrđeno kako nisu uklonjeni uvjeti iz točke 2. Akreditacijske preporuke te točke 3.

Akreditacijske preporuke, niti su provedene preporuke za poboljšanje, a dodatan problem predstavlja nastavni kadar na smjeru Muzikologije kojeg je svjestan i sam Sveučilište u Zagrebu, Filozofski fakultet.

Također je utvrđeno kako studijski program doktorskog studija *Doktorski studij znanosti o književnosti, teatrologije i dramatologije, filmologije, muzikologije i studija kulture* sadrži neažurirani popis mentora (koji više ne rade, odnosno nisu angažirani na predmetnom studijskom programu doktorskog studija, a neki više ne predaju niti u okviru Sveučilišta u Zagrebu, odnosno odselili su se ili rade, odnosno angažirani su na drugim visokim učilištima).

Osim toga je:

- na str. 42. je, umjesto na hrvatskom jeziku, sadržana napomena na engleskom jeziku,

- na str. 530.-532. je u tablici koja se tiče popisa dokumentacije koja se prilaže ovom predmetu kod svih točaka (ukupno 8 točaka) navedeno ne,

- na str. 553. se, umjesto na engleskom jeziku, nalazi tekst na hrvatskom jeziku,

- na str. 806. je u tablici kod svih točaka (ukupno 5 točaka) označeno ne.

Također je, a nakon proteka godine dana od isteka pisma očekivanja, u izvješću navedeno kako će izmjene i dopune predmetnog studijskog programa doktorskog studija tek biti uvrštene na Sjednicu Senata Sveučilišta u Zagrebu.

Slijedom svega navedenog, tako utvrđeno činjenično stanje kroz višegodišnji postupak reakreditacije u predmetnom slučaju, Akreditacijskom savjetu jasno i nedvojbeno ukazuje da je kvaliteta izvođenja predmetnog studijskog programa doktorskog studija *Doktorski studij znanosti o književnosti, teatrologije i dramatologije, filmologije, muzikologije i studija kulture* ozbiljno oslabljena, kako nisu uklonjeni predmetni nedostaci utvrđeni u provedenom postupku reakreditacije niti su podneseni dokazi o provedenom te stoga Akreditacijski savjet nije mogao donijeti drugačije mišljenje u ovom predmetu.

Zaključno, a s obzirom da:

- je odredbom članka 22. stavka 4. točkom 3. Zakona o osiguravanju kvalitete u znanosti i visokom obrazovanju („Narodne novine“, broj 45/09) propisano kako se pismo očekivanja može izdati s rokom uklanjanja nedostataka do tri godine,

- je Ministarstvo znanosti i obrazovanja izdalo pismo očekivanja dana 22. studenog 2019. godine (KLASA: 602-04/19-13/00171; URBROJ: 533-04-19-0002) s rokom uklanjanja nedostataka od tri godine,

- je istekao rok za uklanjanje nedostataka iz pisma očekivanja,

- je točkom 3.10. Postupka reakreditacije propisano da, ako je visoko učilište dobilo pismo očekivanja, Akreditacijski savjet daje mišljenje Agenciji o: izdavanju potvrde o ispunjavanju uvjeta za obavljanje djelatnosti visokog obrazovanja odnosno dijela djelatnosti ili uskrati dopusnice za obavljanje djelatnosti visokog obrazovanja odnosno dijela djelatnosti,

- Sveučilište u Zagrebu, Filozofski fakultet nije, u navedenom roku, primijenio preporuke za poboljšanje i uklonio značajne nedostatke koje su utvrđene u postupku reakreditacije u onoj mjeri koja potrebna za izdavanje potvrde niti je dostavio dokaze o realiziranim aktivnostima poboljšanja,

na temelju svega navedenog Akreditacijski savjet je jednoglasno donio naprijed navedeno stručno mišljenje kojim se preporuča Agenciji za znanost i visoko obrazovanje donošenje akreditacijske preporuke kojom se ministru nadležnom za znanost i visoko obrazovanje preporuča uskrata dopusnice za obavljanje dijela djelatnosti Sveučilišta u Zagrebu, Filozofskog fakulteta koja se odnosi na izvođenje studijskog programa doktorskog studija *Doktorski studij znanosti o književnosti,*

teatrologije i dramatologije, filmologije, muzikologije i studija kulture na Sveučilištu u Zagrebu, Filozofskom fakultetu.

3. Dostava Mišljenja Akreditacijskog savjeta visokom učilištu i pravo na prigovor

Mišljenje Akreditacijskog savjeta je dostavljeno vrednovanom visokom učilištu koje je imalo pravo podnošenja pisanog prigovora u roku od 15 dana od dana dostave obavijesti o mišljenju, sukladno točki 3.8. Postupka reakreditacije.

4. Prigovor visokog učilišta na mišljenje Akreditacijskog savjeta i mišljenje Povjerenstva za rješavanje prigovora

U predmetnom slučaju Sveučilište u Zagrebu, Filozofski fakultet je pravodobno podnio prigovor na mišljenje Akreditacijskog savjeta koje je Akreditacijski savjet donio na svojoj 7. sjednici, održanoj 9. studenog 2023. godine (KLASA: 602-04/16-04/0074, URBROJ: 355-06-02-23-179, od 21. studenog 2023. godine) (dalje u tekstu: Mišljenje Akreditacijskog savjeta).

Akreditacijski je savjet, u skladu s točkom 3.8. Postupka reakreditacije, na svojoj 9. sjednici, održanoj 11. siječnja 2024. godine, izabrao tročlano Povjerenstvo za rješavanje prigovora sa zadaćom da razmotri prigovor Filozofskog fakulteta (KLASA: 643-02/19-01/88, URBROJ: 3804-850-23-10, od 7. prosinca 2023. godine) (dalje u tekstu: Prigovor) na Mišljenje Akreditacijskog savjeta te, na sljedećoj sjednici Akreditacijskog savjeta, iznese svoje očitovanje o navedenom predmetu.

Povjerenstvo za rješavanje prigovora se o navedenom Prigovoru očitovalo na 10. sjednici Akreditacijskog savjeta, održanoj 8. veljače 2024. godine.

Povjerenstvo za rješavanje prigovora je, na temelju cjelokupne dokumentacije iz predmetnog postupka reakreditacije, jednoglasno zaključilo da Prigovor nije osnovan te je predložilo Akreditacijskom savjetu da ostane kod svog mišljenja kojim se Agenciji za znanost i visoko obrazovanje preporučuje donošenje akreditacijske preporuke kojom se ministru nadležnom za znanost i visoko obrazovanje preporuča uskrata dopusnice za obavljanje dijela djelatnosti Sveučilišta u Zagrebu, Filozofskog fakulteta koji se odnosi na izvođenje studijskog programa doktorskog studija *Doktorski studij znanosti o književnosti, teatrologije i dramatologije, filmologije, muzikologije i studija kulture* na Sveučilištu u Zagrebu, Filozofskom fakultetu, a koje je Akreditacijski savjet donio na svojoj 7. sjednici, održanoj 9. studenog 2023. godine.

Iz navoda kojima Filozofski fakultet tvrdi kako je Mišljenje Akreditacijskog savjeta doneseno prije završetka postupka vrednovanja izmjena i dopuna studijskog programa na Sveučilištu u Zagrebu te kako Akreditacijski savjet nije uvažio ništa iz dostavljenog izvješća Filozofskog fakulteta od 12. listopada 2023. godine (dalje u tekst: Izvješće), razvidno je nerazumijevanje postupka vrednovanja izmjena i dopuna studijskog programa koji se provodi u okviru Sveučilišta u Zagrebu te samog postupka reakreditacije, kao postupka vanjskog vrednovanja kvalitete, kojeg provodi Agencija. Također je razvidno nerazumijevanje pojedinih faza postupka reakreditacije te same uloge Akreditacijskog savjeta od strane Sveučilišta u Zagrebu, Filozofskog fakulteta. Povjerenstvo za rješavanje prigovora pritom smatra važnim istaknuti kako se radi o dva neovisna i strogo odvojena postupka te Agencija, odnosno Akreditacijski savjet u postupku reakreditacije nema obvezu čekanja dovršetka postupka vrednovanja izmjena i dopuna studijskog programa predmetnog doktorskog studija koji se provodi na Sveučilištu u Zagrebu da bi donio svoje mišljenje u

predmetnom postupku reakreditacije. Pritom je Povjerenstvo za rješavanje prigovora posebno naglasilo kako iz Izvješća jasno i nedvojbeno proizlazi kako je otklonjen samo mali broj nedostataka, odnosno kako je provedeno samo nekoliko preporuka za poboljšanje, dok se za većinu preporuka navodi kako tek trebaju biti otklonjene osnivanjem doktorske škole, donošenjem novog financijskog plana ili prihvaćanjem izmjena i dopuna studijskog programa predmetnog dokorskog studija na Sveučilištu u Zagrebu.

Dakle, Povjerenstvo za rješavanje prigovora smatra da je Akreditacijski savjet, razmatrajući cjelokupan predmet te sve dokumente proizašle iz predmetnog postupka, a prvenstveno temeljem iznesenog u Izvješću, u skladu s točkom 3.10. Postupka reakreditacije visokih učilišta, na svojoj 7. sjednici, održanoj 9. studenog 2023. godine, donio pravilno, objektivno i nepristrano stručno mišljenje iz razloga koji su, u Mišljenju Akreditacijskog savjeta, po pojedinim točkama, detaljno obrazloženi. Naime, Izvješće jasno i nedvojbeno pokazuje kako većina preporuka stručnog povjerenstva nije otklonjena s obzirom da sam Filozofski fakultet u Izvješću navodi formulacije u budućem vremenu, odnosno navodi kako će iste tek biti otklonjene osnivanjem doktorske škole Filozofskog fakulteta ili usvajanjem novog financijskog plana iz čega se sa sigurnošću može utvrditi kako nedostaci većim dijelom nisu otklonjeni u trenutku podnošenja Izvješća. Pritom Povjerenstvo za rješavanje prigovora naglašava kako odobrene izmjene i dopune studijskog programa dokorskog studija *Doktorski studij znanosti o književnosti, teatrologije i dramatologije, filmologije, muzikologije i studija kulture* ne znače niti se njima dokazuje otklanjanje svih nedostataka, odnosno provođenje svih preporuka stručnog povjerenstva koje je Sveučilište u Zagrebu, Filozofski fakultet trebao napraviti u proteklom razdoblju od tri godine od izdavanja pisma očekivanja.

Dodatno, Povjerenstvo za rješavanje prigovora ukazuje da je rok za otklanjanje nedostataka iz pisma očekivanja (KLASA: 602-04719-13/00171, URBROJ: 533-04-19-0002) istekao 22. studenog 2022. godine, da je Agencija 11. siječnja 2023. godine dopisom (KLASA: 602-04/16-04/0074, URBROJ: 355-06-02-23-159) ukazala Sveučilištu u Zagrebu, Filozofskom fakultetu na istek roka iz pisma očekivanja te zatražila dostavu izvješća o otklanjanju nedostataka sa svim pripadajućim dokazima, a koji zahtjev je ponovila 1. rujna 2023. godine, da bi Sveučilište u Zagrebu, Filozofski fakultet 24. listopada 2023. godine dostavio Agenciji Izvješće. Iz Odluke Fakultetskog vijeća (KLASA: 643-02/23-01/43, URBROJ: 3804-880-23-2, od 21. veljače 2023. godine) razvidno je kako je predmetni postupak vrednovanja izmjena i dopuna studijskog programa dokorskog studija *Doktorski studij znanosti o književnosti, teatrologije i dramatologije, filmologije, muzikologije i studija kulture* pokrenut nakon isteka roka za otklanjanje nedostataka od tri godine koji je propisan pismom očekivanja.

Povjerenstvo za rješavanje prigovora pritom ukazuje kako se u dopisu Sveučilišta u Zagrebu, Filozofskog fakulteta od 12. listopada 2023. godine, a kojem je priloženo Izvješće, navodi kako je predmetni dokorski studij imao između 20 %-40 % izmjena, dok je Senat Sveučilišta u Zagrebu na svojoj 3. sjednici, održanoj 19. prosinca 2023. godine prihvatio izmjenu i dopunu do 20 % studijskoga programa dokorskoga studija *Dokorski studij znanosti o književnosti, teatrologije i dramatologije, filmologije, muzikologije i studija kulture* Filozofskog fakulteta što pokazuje nesukladnost u izvještavanju te ostaje nejasno o kojem se stupnju učinjenih izmjena i dopuna radi.

U odnosu na navode iz Prigovora koji se tiču opravdanja kasnije dostave Izvješća i neprovođenja aktivnosti zbog pandemije bolesti COVID-19, administrativne pogreške i posebnih organizacijskih problema nositelja programa, kao i navoda da se

pretežit dio prijedloga za poboljšanje i otklanjanja uočenih nedostataka odnose na funkcioniranje visokog učilišta u cjelini pa se iz tog razloga nisu mogli otkloniti, Povjerenstvo za rješavanje prigovora iste smatra neosnovanim s obzirom da je upravo visoko učilište – Sveučilište u Zagrebu, Filozofski fakultet bio dužan osigurati organizacijske i strukturne uvjete za kvalitetnu provedbu predmetnog doktorskog studija, bez obzira na pandemiju bolesti COVID-19 ili druge razloge. Pritom Povjerenstvo za rješavanje prigovora ističe kako je u 2022. godini Sveučilište u Zagrebu, Filozofski fakultet uspješno prošao postupak reakreditacije koji se tiče cjelokupnog rada visokog učilišta te se tim više ne može prihvatiti predmetni argument, posebno stoga što je, kod ovog visokog učilišta, i više doktorskih studija uspješno prošlo postupak reakreditacije doktorskih studija.

Što se tiče navoda iz Prigovora da je postupak reakreditacije proveden za doktorski studij za koji je Ministarstvo znanosti i obrazovanja izdalo dopusnicu 27. ožujka 2017. godine, Povjerenstvo za rješavanje prigovora istaknulo je kako je u trenutku podnošenja Izvješća prošlo više od šest godina od njegovog osnivanja što smatra dovoljnim vremenskim razdobljem za dokazivanje uspješne provedbe preporuka za poboljšanje i otklanjanje nedostataka.

Dodatno Povjerenstvo za rješavanje prigovora posebno naglašava kako, osim dostavljenog studijskog programa i odluke Fakultetskog vijeća, nije dostavljen niti jedan drugi dokaz o učinjenim poboljšanjima, odnosno otklonjenim nedostacima iz izvješća stručnog povjerenstva. Navod iz Prigovora da dokazi o provedenim poboljšanjima i otklonjenim nedostacima nisu izriekom zatraženi, Povjerenstvo za rješavanje prigovora ne može prihvatiti s obzirom da je Agencija u dva navrata zatražila dostavu izvješća o otklanjanju nedostataka u kojem dopisu se jasno i izričito navodi kako se izvješće treba dostaviti sa svim pripadajućim dokazima za pojedine navode (dopisi od 11. siječnja 2023. godine i 1. rujna 2023. godine).

Konačno, Povjerenstvo za rješavanje prigovora zaključuje kako Sveučilište u Zagrebu, Filozofski fakultet nije dostavio sveobuhvatno i detaljno izvješće o otklanjanju nedostataka koje bi sadržavalo provedene aktivnosti prema svim preporukama stručnog povjerenstva s rokovima provedbe i priloženim dokazima ili poveznicama kojima bi se potkrijepila realizacija svih aktivnosti te je, prema mišljenju Povjerenstva za rješavanje prigovora, Akreditacijski savjet pravilno zaključio kako, bez navedenog sveobuhvatnog izvješća te svih dokaza za pojedine navode, nije bilo osnove za donošenje mišljenja o izdavanju potvrde o ispunjavanju uvjeta za obavljanje dijela djelatnosti Sveučilišta u Zagrebu, Filozofskog fakulteta koji se odnosi na izvođenje doktorskog studija *Doktorski studij znanosti o književnosti, teatrologije i dramatologije, filmologije, muzikologije i studija kulture* na Sveučilištu u Zagrebu, Filozofskom fakultetu.

5. Mišljenje Akreditacijskog savjeta nakon dostavljenog mišljenja Povjerenstva za rješavanje prigovora

Akreditacijski je savjet, na temelju točke 3.8. Postupka reakreditacije visokih učilišta, razmotrio očitovanje Povjerenstva za rješavanje prigovora.

Odredbom članka 22. stavka 4. točkom 3. Zakona o osiguravanju kvalitete u znanosti i visokom obrazovanju („Narodne novine“, broj 45/09) propisano je kako se pismo očekivanja može izdati s rokom otklanjanja nedostataka do tri godine.

Točkom 3.10. Postupka reakreditacije propisano je kako Akreditacijski savjet, ako smatra da visokom učilištu treba izdati pismo očekivanja, određuje razdoblje u kojem će se provoditi naknadno praćenje, odnosno vremenski rok do kojeg visoko učilište treba provesti preporuke iz izvješća. Vremenski rok za otklanjanje

nedostataka može se odrediti najduže do tri godine, ovisno o kakvim se uočenim nedostacima radi. Akreditacijski je savjet na svojoj 109. sjednici, održanoj 22. listopada 2019. godine donio prethodno stručno mišljenje na temelju kojeg je Agencija, 28. listopada 2019. godine, izdala Akreditacijsku preporuku (KLASA: 602-04/16-04/0074, URBROJ: 355-06-02-19-0071) kojom je ministru preporučeno izdavanje pisma očekivanja s rokom otklanjanja nedostataka od tri godine za predmetni doktorski studij.

Ministarstvo znanosti i obrazovanja izdalo je, 22. studenog 2019. godine, pismo očekivanja (KLASA: 602-04/19-13/00171; URBROJ: 533-04-19-0002) s rokom otklanjanja nedostataka od tri godine. Slijedom navedenog 22. studenog 2022. godine istekao je ukupni rok od tri godine na koje se, u skladu sa Zakonom, može izdati pismo očekivanja.

Nadalje, točkom 3.10. Postupka reakreditacije propisano je da nakon isteka razdoblja koji je Akreditacijski savjet odredio za naknadno praćenje (*follow-up*), visoko učilište podnosi Agenciji izvješće o učinjenom. Također je propisano da u slučaju da je visoko učilište dobilo pismo očekivanja, Akreditacijski savjet daje mišljenje Agenciji o: izdavanju potvrde o ispunjavanju uvjeta za obavljanje djelatnosti visokog obrazovanja odnosno dijela djelatnosti ili uskrati dopusnice za obavljanje djelatnosti visokog obrazovanja odnosno dijela djelatnosti.

Stoga, a budući da nisu ispunjeni uvjeti za izdavanje potvrde o ispunjavanju uvjeta za obavljanje dijela djelatnosti Sveučilišta u Zagrebu, Filozofskog fakulteta koji se odnosi na izvođenje studijskog programa dokorskog studija *Doktorski studij znanosti o književnosti, teatrologije i dramatologije, filmologije, muzikologije i studija kulture* na Sveučilištu u Zagrebu, Filozofskom fakultetu iz razloga koje je prethodno iznijelo Povjerenstvo za rješavanje prigovora, a koji se odnosi na nedostavljanje sveobuhvatnog izvješća o otklanjanju nedostataka s dokazima kojima bi Sveučilište u Zagrebu, Filozofski fakultet dokazao primjenu preporuka stručnog povjerenstva, odnosno otklanjanje, u postupku reakreditacije, utvrđenih nedostataka, Akreditacijski je savjet jednoglasno, temeljem točke 3.8. Postupka reakreditacije, na svojoj 10. sjednici, održanoj 8. veljače 2024. godine, donio mišljenje kojim se potvrđuje mišljenje Akreditacijskog savjeta kojim se Agenciji za znanost i visoko obrazovanje preporučuje donošenje akreditacijske preporuke kojom se ministru nadležnom za znanost i visoko obrazovanje preporuča uskrata dopusnice za obavljanje dijela djelatnosti Sveučilišta u Zagrebu, Filozofskog fakulteta koji se odnosi na izvođenje studijskog programa dokorskog studija *Doktorski studij znanosti o književnosti, teatrologije i dramatologije, filmologije, muzikologije i studija kulture* na Sveučilištu u Zagrebu, Filozofskom fakultetu.

6. Zaključak

Slijedom svega prethodno navedenog i opisanog, Akreditacijski je savjet, u skladu s točkom 3.8. i 3.10. Postupka reakreditacije, i donio mišljenje o ishodu postupka reakreditacije dijela djelatnosti Sveučilišta u Zagrebu, Filozofskog fakulteta koji se odnosi na izvođenje studijskog programa dokorskog studija *Doktorski studij znanosti o književnosti, teatrologije i dramatologije, filmologije, muzikologije i studija kulture* kako je navedeno u točki 2. ove Akreditacijske preporuke, odnosno, nakon mišljenje Povjerenstva za rješavanje prigovora, u točki 5. ove Akreditacijske preporuke.

Stoga, temeljem članka 22. stavka 3. Zakona o osiguravanju kvalitete u znanosti i visokom obrazovanju („Narodne novine“, broj 45/09) te uz prethodno

mišljenje Akreditacijskog savjeta, doneseno na 10. sjednici, održanoj dana 8. veljače 2024. godine, Agencija za znanost i visoko obrazovanje preporuča ministru nadležnom za znanost i visoko obrazovanje:

1. Uskratu dopusnice za obavljanje dijela djelatnosti Sveučilišta u Zagrebu, Filozofskog fakulteta koji se odnosi na izvođenje studijskog programa doktorskog studija *Doktorski studij znanosti o književnosti, teatrologije i dramatologije, filmologije, muzikologije i studija kulture* na Sveučilištu u Zagrebu, Filozofskom fakultetu.

ravnateljica


izv. prof. dr. sc. Danijela Horvatek Tomić

Dostaviti:

1. Ministarstvo znanosti i obrazovanja,
n/p ministra, prof. dr. sc. Radovana Fuchsa, Donje Svetice 38, Zagreb,
2. Sveučilište u Zagrebu, Filozofski fakultet,
n/p dekana, izv. prof. dr. sc. Domagoja Tončinića, Ulica Ivana Lučića 3,
Zagreb,
3. Sveučilište u Zagrebu,
n/p rektora, prof. dr. sc. Stjepana Lakušića, Ulica Radoslava Cimermana 88,
Zagreb,
4. Pismohrana, ovdje.

